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UVOD 
Prilikom primjene prekršajnih propisa postavlja se pitanje u kojem prostoru, u koje vrijeme i u 
odnosu na koga se ti propisi mogu primjeniti. Jer, kao i svi drugi, i prekršajni propisi se 
primjenjuju (važe) u određenom vremenu, u određenom prostoru i prema određenim licima. 
Stoga se, s obzirom na te kriterijume, razlikuju: vremensko, prostorno i personalno važenje 
prekršajnih propisa. 
Važenje prekršajnih propisa znači da oni postoje i djeluju u određenom vremenu, prostoru i u 
odnosu na određena lica.. To su istovremeno i granice važenja prekršajnih propisa. 
VAŽENJE PREKRŠAJNIH PROPISA 
Vremensko važenje prekršajnih propisa. Prekršajni propisi se donose, mijenjaju i ukidaju. Oni se 
mogu primjenjivati samo u vremenskom razdoblju koje počinje danom njihovog stupanja na 
snagu, a završava se danom prestanka njihovog važenja. To je period u kome pravni propisi 
proizvode pravno dejstvo, te se taj period naziva periodom vremenskog važenja propisa. 
Stupanju na snagu prekršajnog propisa prethodi njegovo donošenje od nadležnog tijela 
(Narodne skupštine, Vlade Republike Srpske, skupštine grada ili opštine), objavljivanje u 
službenom glasniku i protek određenog vremena od objavljivanja propisa do njegove primjene. 
Prestanak važenja prekršajnog propisa najčešće se određuje novim propisom koji ga 
zamjenjuje, ili, ako to nije određeno, raniji propis prestaje prećutno da važi ukoliko novi propis 
jednako ili drugačije reguliše istu materiju. Na lice koje učini prekršaj primjenjuje se propis koji je 
bio na snazi u vrijeme kada je prekršaj izvršen. Ovakvo pravilo je posljedica dosljednog 
poštovanja načela zakonitosti, prema kome prekršaj i sankcija za taj delikt moraju biti 
odgovarajućom vrstom propisa propisani prije nego što je prekršaj izvršen, Iz toga proizilazi 
načelo zabrane povratnog (retroaktivnog) važenja prekršajnog propisa. Ovo pravilo, koje je 
vezano za poštovanje načela zakonitosti, važna je odlika krivičnih prava. 
Teritorijalno važenje prekršajnih propisa. Pravilima o teritorijalnom važenju propisa reguliše se 
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primjena prekršajnog zakonodavstva na određenom području (države, entiteta, grada, jedinice 
lokalne samouprave). Prekršajni propis koji donosi država, entitet, grad ili jedinica lokalne 
samouprave primjenjuje se na svakog ko počini prekršaj na njihovoj teritoriji. Pod teritorijom se 
podrazumijeva suvozemna teritorija, obalno more i vodene površine unutar njenih granica, kao i 
vazdušni prostor nad njima. Teritorijalni princip primjenjuje se i na objekte koji se po ustaljenim 
pravilima međunarodnog javnog prava smatraju dijelovima teritorije matične države (po principu 
zastave ili registracije). Tako se uobičajeno predviđa primjena propisa i na one koji počine 
prekršaj na domaćem brodu ili domaćem vazduhoplovu, bez obzira na to gdje se takav objekat 
nalazi u vrijeme izvršenja prekršaja. Ovo pravilo proizilazi iz nekadašnjeg pravila međunarodnog 
javnog prava da se brodovi i vazduhoplovi smatraju "plovećim i letećim teritorijama" države u 
kojoj su registrovani. Područja jedinica lokalne samouprave ili područja grada određena su 
odgovarajućim zakonom o administrativno-teritorijalnoj podjeli i drugim propisima. Prekršajni 
propisi doneseni odlukom skupštine opštine ili odlukom skupštine grada važe samo na području 
te konkretne opštine ili grada. 
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